

外交部：美在联合国安理会已陷入空前孤立

新华社北京5月18日电 针对近期美国在巴以问题上的有关言行，外交部发言人赵立坚18日表示，美方非但不积极作为阻止巴以冲突，甚至还准备火上浇油，美方在安理会已陷入空前孤立，完全站在了人类良知、道义的对立面。

当日例行记者会上，有记者问：当前，巴以局势不断升级，但美国16日第三次阻止安理会通过一项呼吁巴以停火止暴和保护平民的联合声明。另据消息人士称，美已同意向以出售价值7.35亿美元的精准制导导弹。中方对此有何评论？

赵立坚表示，在联合国安理会16日举行的巴以冲突紧急公开会上，绝大多数安理会成员呼吁立即停火，防止爆发全面危机；要求保护平民，避免更大伤亡；坚持政治解决，呼吁巴以双方尽早“两国方案”基础上恢复和谈；认为安理会应发出一致声音，公正推进巴以和谈进程，努力推动巴

以两国实现和平共处。然而，美方非但不积极作为阻止巴以冲突，甚至还准备火上浇油。美方在安理会已陷入空前孤立，完全站在了人类良知、道义的对立面。”赵立坚说。

赵立坚表示，国际社会对美国在巴以冲突中的所作所为深感失望。人们不禁要问：这就是美国政府标榜的美式人权与价值观外交吗？美国把维护穆斯林的人权挂在嘴上，为什么对巴勒斯坦人民的人权漠不关心？美国只问亲疏，不问立场，只在乎自己的利益，恐怕只是拿人权当幌子吧？安理会已因美国反对无法就巴以冲突问题采取行动，这就是美国所说的以规则为基础的国际秩序吗？

他表示，面对冲突造成越来越多的无辜平民失去生命，美国应该承担应尽责任，采取公正立场，和国际社会大多数成员一道，支持安理会为推动缓解局势、重建信任、政治解决发挥应有作用。

以军轰炸致加沙唯一新冠病毒检测实验室严重受损

据新华社加沙5月18日电 加沙地带卫生部门官员18日证实，以色列战机当天轰炸了加沙城里玛勒区的一些目标，致使加沙城内唯一能够从从事新冠病毒检测的实验室无法正常运转。

加沙地带卫生部门高级官员尤素福·阿布·里什说，轰炸造成

加沙地带卫生部门下属中央实验室严重受损。此外，以军还轰炸了位于里玛勒区的加沙地带卫生部门和卡塔尔红新月会办事处所在建筑，造成数名工作人员受伤，其中部分人员伤势严重。

中央实验室是加沙城内唯一能够从事新冠病毒检测的实验室。

卡塔尔谴责以色列轰炸 卡塔尔红新月会在加沙地带办公楼

新华社多哈5月17日电 卡塔尔外交部17日发表声明说，以色列军队当天轰炸了卡塔尔红新月会在巴勒斯坦加沙地带的办公楼，卡塔尔对此表示强烈谴责。

声明说，以色列军队对卡塔尔红新月会办公楼的轰炸造成两人死亡、一些人员受伤，以及附近一

所医院建筑部分损毁。以军此前还对人道主义机构、媒体机构进行轰炸。这些行为是对国际法、人道主义准则与价值观的公然违背。

声明呼吁国际社会对此予以谴责，采取行动制止以色列在被占领土上的犯罪行为，并重申卡塔尔将不遗余力地支持巴勒斯坦

人民的正义事业。近日，巴以冲突持续升级，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡，引发国际社会严重关切。加沙地带卫生部门17日说，以军从10日开始的轰炸已造成巴方至少198人死亡，其中包括58名儿童和35名妇女，另有1300人受伤。

国内视窗

中国空间站天和核心舱完成在轨测试验证

新华社北京5月18日电 中国空间站天和核心舱完成在轨测试验证，已进入交会对接轨道，等待天舟二号货运飞船的到访。

中国载人航天工程办公室18日透露，空间站天和核心舱近日先后完成交会对接、航天员驻留、机械臂等平台功能测试，以及空间应用项目设备在轨性能检查，各项功能正常、运行状态良好，已进入交会对接轨道，后续将继续开展与天舟二号货运飞船对接的准备工作。

4月29日，我国在海南文昌用长征五号B遥二运载火箭成功将空间站天和核心舱送入预定轨道，中国空间站在轨组装建造全面展开。5月16日，天舟二号货运飞船与长征七号遥三运载火箭组合体转运至发射区。

全国自然灾害综合风险普查即将在全国范围内全面铺开

据新华社北京5月18日电 记者从18日国新办举行的新闻发布会上获悉，第一次全国自然灾害综合风险普查的全国试点工作已经完成，普查工作即将在全国范围内全面铺开。

在发布会上，国家减灾委员会秘书长、国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室主任郑国光表示，5月下旬，国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组将召开全国电视电话会议，对全面开展全国普查工作进行动员部署，到2022年底要完成普查任务。

严禁借开展营商环境评价收取参会费、培训费

据新华社北京5月18日电 针对营商环境评价排名乱象，国家发展改革委新闻发言人金贤东18日说，将会同有关方面进行查处，坚决斩断营商环境评价背后的“利益链条”，严格禁止借开展营商环境评价之机，向地方政府、市场主体收取参会费、培训费，严格禁止以提升名次、颁发奖项为名，向地方政府、市场主体收取“好处费”“赞助费”。

金贤东在当日召开的5月份例行新闻发布会上说，2019年国务院公布的《优化营商环境条例》明确要求，开展营商环境评价，不得影响各地区、各部门正常工作，不得影响市场主体正常生产经营活动或者增加市场主体负担。任何单位不得利用营商环境评价谋取利益。下一步将认真贯彻落实条例要求，规范各类营商环境评价，促进评价回归本源。

我国卫星导航与位置服务产业总体产值达4033亿元

据新华社北京5月18日电 总体产值达4033亿元，关联产值同比增长约19.9%……5月18日，中国卫星导航定位协会在京发布《2021中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》。数据表明，国内卫星导航与位置服务产业增速重回快车道。

白皮书显示，2020年我国卫星导航与位置服务产业总体产值达4033亿元，较2019年增长约16.9%。其中，包括与卫星导航技术研发和应用直接相关的芯片、器件、算法、软件、导航数据、终端设备、基础设施等在内的产业核心产值同比增长约11%，达到1295亿元，在总体产值中占比为32.11%。由卫星导航应用和服务所衍生带动形成的关联产值同比增长约19.9%，达到2738亿元，在总体产值中占比达到67.89%。

2020年5.4亿人次“打卡”博物馆

据新华社北京5月18日电 最新数据显示，在全球博物馆受到新冠肺炎疫情广泛影响的情况下，2020年度我国博物馆推出陈列展览2.9万余个，教育活动22.5万余场，接待观众5.4亿人次，网络观众数以亿计。

18日，2021年“5·18国际博物馆日”中国主场活动开幕式在首都博物馆举办。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群表示，我国博物馆体系布局不断优化，“十三五”以来我国平均每2天新增1家博物馆，截至2020年底，全国备案博物馆5788家，其中国家一级、二级博物馆达1224家，类型丰富、主体多元的现代博物馆体系基本形成。



▲第四届21世纪海上丝绸之路博览会在福州举行 5月18日，观众在日用消费品区了解参展商品。当日，第四届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十三届海峡两岸经贸交易会会在福建福州拉开帷幕。本届展会以“拓展海丝合作、深化两岸融合、共享发展机遇”为主题，举行多场产业发展和经贸交流活动。（新华）

环球点击

印度海军成功救出177名海上遇险人员

据新华社孟买5月18日电 据印度媒体报道，印度海军18日表示，经过昼夜不停的施救，已从一艘日前遇险的驳船上成功救出177名遇险人员，尚有部分人员仍未脱险，救援工作目前还在进行中。

这艘属于印度能源公司的驳船遇险之前在孟买附近海面进行钻井作业。17日，热带气旋“陶特”登陆孟买，这艘驳船

由于失去动力，先是在海面漂浮，后在狂风暴雨的袭击下最终沉没。船员主要依靠救生筏求生。印度海军在得到求救信号后，立即展开紧急救援。船上共载有273名船员。

此外，印度另一艘载有137人的驳船在飓风推动下，向印度古吉拉特邦的海岸漂去，目前印度海军也在进行救援。

阿富汗政府军击毙143名塔利班武装人员

据新华社喀布尔5月18日电 阿富汗国防部18日发表声明说，在过去24小时内，阿政府军在几个省展开行动，共击毙143名塔利班武装人员。

声明说，政府军在楠格哈尔省、查布尔省、赫拉特省、巴德吉斯省、法里亚布省、巴尔赫省、赫尔曼德省和巴格兰省

等地展开打击塔利班武装的行动。除击毙143名塔利班武装人员外，政府军还打伤66名塔利班武装人员。另外，政府军还发现并拆除了塔利班武装分子的52枚简易爆炸装置。

目前，塔利班方面尚未对阿国防部上述声明做出回应。

欧盟出台海洋经济可持续发展方案

据新华社布鲁塞尔5月17日电 欧盟委员会17日出台一项新方案，旨在推动欧盟海洋经济的可持续发展。

根据这份方案，欧盟推动海洋经济发展的主要措施将包括：开发海上可再生能源、减少海洋运输碳排放、实现碳中和及零污染目标；转向循环经济减少污染；保护生物多样性；在沿海发

展绿色基础设施，保护海岸线；确保海产品的可持续生产；加强海洋空间管理，促进可持续利用海洋环境方面的合作等。

欧盟委员会在声明中呼吁欧盟成员国在2021年前就海洋空间进行正式规划，投资创新技术，推动向可持续的海洋经济过渡，以应对气候变化和生物多样性危机。

只需打一针！一剂次新冠疫苗在上海开打

5月18日，在上海市徐汇区凯旋南路接种点，护士为市民接种腺病毒载体疫苗。

近日，全程只需一剂的新冠疫苗在上海多个区的接种点陆续开打。据上海市疾病预防控制中心介绍，不同种类的疫苗由于研发技术路线和生产工艺不同，所

需接种剂次也就不同。与之前上海使用的三种新冠病毒灭活疫苗相比，康希诺公司生产的重组新冠病毒疫苗（5型腺病毒载体）采用的生产技术完全不同。这两类疫苗的接种方式和接种年龄范围相同。从临床试验研究的结果和紧急使用的研究结果、上市后监

测的结果来看，包括腺病毒载体疫苗和灭活疫苗在内的已经附条件获批上市的新冠疫苗，均具有良好的安全性。

截至5月17日24时，上海市9个区已提供康希诺公司的腺病毒载体疫苗，共接种23154人次。（新华）

智利更新科兴疫苗保护效果数据

据新华社圣地亚哥5月17日电 智利卫生部17日更新了中国科兴新冠疫苗在该国“真实世界研究”中的保护效果：该疫苗在第二剂接种14天后，预防有症状感染的有效率为65.3%，预防住院治疗的有效率为87%，预防进入重症监护病房的有效率为90.3%，预防感染所致死亡的有效率为86%。

“真实世界研究”与传统的随机对照试验不同，是指通过收集真

实世界环境中与患者有关的数据，获得医疗产品的使用价值及潜在益处或风险的证据。

主持这项研究的智利卫生部顾问阿罗斯说，经过数月的跟踪，目前积累的数据是“可靠的和积极的”，证明了尽管存在新冠变异病毒流行，科兴疫苗仍有较好的保护效果。他说，随着时间推移，针对科兴新冠疫苗保护效果的评估将越来越精确和趋近于真实情况。

据悉，智利卫生部还将逐月更新相关数据。

智利卫生部副部长达萨说，此项研究公布的数据再次证明全民接种的重要性，智利所使用的疫苗对预防有症状感染、减少入院和预防新冠感染所致死亡是有效的。

智利于2月3日启动全国新冠疫苗大规模接种。截至本月16日，智利全国接种总剂次为1657万，其中超过80%为中国科兴新冠疫苗。

墨西哥总统就“托雷翁事件”致歉

新华社墨西哥城5月17日电 墨西哥总统洛佩斯17日就20世纪墨西哥革命时期背景下伤害华人的事件致歉。

当天上午，洛佩斯及中国驻墨西哥大使祝青桥等出席在墨北部的科阿韦拉州托雷翁市举行的致歉仪式。洛佩斯在致辞中就“托雷翁事件”等伤害华人事件向中国和墨西哥华人社群致歉。他还对中国领导人及中国人民在疫情艰难时

刻为墨方提供的支持表示感谢。

祝青桥在致辞中说，历史是最好的教科书，要汲取历史教训，防止悲剧重演，珍惜中墨友好，创造更加美好的未来。面对新冠肺炎疫情，中墨两国同舟共济、守望相助，在两国关系史上留下了浓墨重彩的一笔。中方愿同墨方一道，持续深化各领域互利友好合作，进一步造福两国人民，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

据当地媒体报道，自19世纪下半叶起，越来越多的华人来到墨西哥，从事修铁路、挖矿、种植棉花等工作。托雷翁是20世纪初墨西哥革命期间，马德罗派夺取的最后一座大城市，在攻占过程中发生杀害平民事件。1911年5月中旬，托雷翁有303名华人遭到杀害，大量华人居所、商铺、餐馆、银行被洗劫，相关事件也被称为“托雷翁惨案”或“托雷翁惨案”。

我国首次成功救护并放归野生东北虎

新华社哈尔滨5月18日电 记者18日在黑龙省穆稜林业局有限公司东兴林场套子房沟61林班看到，之前在密山市获得成功救护的野生东北虎，18日已被放归长白山老岭山脉一带。专家表示，这是我国首次成功救护并放归野生东北虎。

4月23日，一只野生东北虎进入黑龙省密山市白鱼塘镇临湖村，黑龙省林草局及当地政府成功救助后将其送往中国横道子

猫科动物饲养繁育中心进行康复。中国横道子猫科动物饲养繁育中心总工程师刘丹说，通过密切观察、保护和隔离，并经专家评估论证，这只野生东北虎生理指标正常，不存在异常行为和疫病风险，适宜尽快回归自然。

由于该虎发现地附近仅有狭长森林地带，多农田、村庄，不宜直接放归，综合专家实地调查评估结果，考虑森林范围、村庄分布、猎物密度等因素，同时为预防野生东

北虎个体间冲突，确定从东兴林场放归长白山老岭山脉一带。

据了解，为确保该东北虎放归自然后的人、虎安全，国家林草局先后派员加强对黑龙省放归自然工作的指导，要求对放归区域进行全面巡山清查，消除对野生个体安全的威胁因素。加强对当地村民安全和应急知识宣传，并做好后续跟踪监测预警和应急处置准备。一旦发现虎靠近村庄居民区的迹象，及时采取安全防范措施。（新华）

停电通知

尊敬的客户：因电力检修、用电工程、市政工程等需要，拟对下列供电设备进行停电，请停电范围内的客户提前做好准备。

辖区	计划停电时间	停电线路	停电范围
永宁镇	5月27日 6:20-16:20	10kV永锦II回	曙光服装洗烫
祥芝镇	5月27日 14:00-17:30	10kV古山线	鸿山镇莲厝村菜市场、莲东路口、下边、厝后、西仓、莲厝村委会安居工程、四片区附近
永宁镇	5月27日 7:00-17:00	10kV永锦II回	张玲珑客户(专)、鸿鑫洗烫
祥芝镇	5月30日 7:00-17:00	10kV祥农线	祥芝镇祥渔村后头美、油库边、部队边、东城、渔港路、新乡、旧礁头厂附近
祥芝镇	5月30日 7:00-17:00	10kV旭日线	五洲海产品、闽狮海产品加工厂
祥芝镇	5月30日 8:00-18:00	10kV旭日线	长发水产品冷冻、福祥恒船舶修造
锦尚镇	5月31日 8:00-18:00	10kV厝上线	锦尚镇卢厝村换帽山、卢厝村公路附近、石路路大街、卢厝村桥头、锦尚镇政府斜右边、锦上新大街溪南附近、益源针织织造、鑫海湾酒店
宝盖镇	6月2日 7:00-13:00	10kV华盛线	石狮市土地整理开发有限公司
灵秀镇	6月4日 7:00-19:00	10kV四工线	非丽斯服装织造
祥芝镇	6月10日 9:00-19:00	10kV香新线	祥芝镇后湖村5片区、6片区、7片区
灵秀镇	6月10日 6:30-16:30	10kV仕林线	灵秀镇华山村华北二区附近
锦尚镇	6月10日 8:00-14:00	10kV锦南I回	锦尚镇锦尚镇政府边、边防边、厝上村别墅区、厝上村1中附近
蚶江镇	6月12日 7:30-17:30	10kV仑蚶II回	洪维江客户(专)、同兴齿轮、同兴汽车

温馨提示：因施工可能提前结束，线路可能提前送电，请您在停电期间停止电器操作，避免提前送电导致的人身伤害或财产损失。若遇恶劣天气或特殊情况，上述施工可能顺延，给您造成的不便，敬请理解。关注“国网福建电力”或“sgcc-fj”微信公众号，即可查询实时停电信息及未来7天计划停电信息等。

国网福建石狮市供电公司
2021年5月19日